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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по технологии

(обслуживающий труд)
Муниципальный этап

8 класс

Пояснительная записка

Олимпиадное задание включает тестирование учащихся для
определения уровня их теоретических знаний, выполнение практических
работ для оценки их умений, презентацию проекта для оценки их творческих
способностей.
Содержание тестового задания соответствует объёму знаний,
определённому в Федеральном компоненте государственного
образовательного стандарта основного общего и среднего /полного/ общего
образования по технологии. В тестовом задании содержится 35 вопросов, на
выполнение которых отводится 60 минут. Каждый правильный ответ
оценивается в 1 балл.

Практические работы выявляют у участников олимпиады определённые
навыки и умения в области материаловедения, машиноведения,
конструирования и моделирования, технологии  изготовления швейных
изделий. Время на выполнение задания - 180 минут.
Для выполнения практической работы необходимо иметь:
1. Спецодежду.
2. Инструменты и приспособления: ножницы для раскроя изделия и обрезки
концов нитей, иголку для ручных работ, портновские булавки, линейку
(сантиметровую ленту), мелок, карандаш.
3. Хлопчатобумажную ткань 75 х 35 см, нитки в цвет ткани, тесьму,
сочетающуюся по цвету с основной тканью – 150 см.

Тематика творческих проектов может быть связана с одним из направлений
содержания среднего (полного) общего образования и включать
пояснительную записку, изделие, презентацию. Время для защиты
творческого проекта – 10 минут.

Учащийся 8 класса может получить 125 баллов, из них:
тестовое задание – 35 баллов;
практическая работа – 40 баллов;
защита творческого проекта – 50 баллов.
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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по технологии

(обслуживающий труд)
Муниципальный этап

8 класс

Тестовое задание

Общее время выполнения работы – 60 минут.
За полностью выполненное задание дается 1 балл; если в задании допущена хотя бы одна
ошибка или задание не выполнено – 0 баллов.
Максимальное количество баллов – 35.

1. Выберите правильный ответ.
К механической обработке пищевых продуктов относится:

а) нарезка; в) тушение;
б) варка; г) припускание.

2. Выберите правильный ответ.
Определите последовательность приготовления кофе:

1) засыпать молотый кофе;
2) залить кипятком;
3) снять с огня;
4) прогреть посуду;
5) довести до кипения;
6) дать настояться.

а) 1; 2; 5; 3; 4; 6 в) 4; 6; 1; 2; 5; 3;
б) 4; 1; 2; 5; 3; 6. г) 1; 4; 2; 5; 3; 6.

3. Выберите правильный ответ.
Разрыхлитель для бисквитного теста:

а) мука; в) дрожжи;
б) вода; г) яичные белки.

4. Выберите правильный ответ.
Штриховая гладь выполняется:

а) ниткой в одно сложение;
б) ниткой в несколько сложений;
в) только нитками «мулине»;
г) неважно, какой ниткой.

5. Выберите правильный ответ.
Владимирская гладь относится к…

а) белой глади
б) атласной глади;
в) штриховой глади;
г) односторонней глади.

6. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Оборудование, необходимое для создания собственных дизайнов для вышивания:

а) компьютер;
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б) сканер;
в) цифровой фотоаппарат;
г) специальные программы.

7. Выберите правильный ответ.
Пэчворк – это:

а) техника аппликации; в) лоскутная техника;
б) ручная вышивка; г) техника вязания.

8. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
К области декоративно-прикладного творчества относится:

а) вышивка; в) вязание;
б) рисунок; г) живопись.

9. Выберите правильный ответ.
Нить утка в ткани:

а) более прочная; в) растягивается меньше основы;
б) извитая; г) проходит вдоль кромки.

10. Выберите правильный ответ.
Ткань из натурального волокна:

а) штапель; в) ситец;
б) дедерон; г) капрон.

11. Выберите правильный ответ.
Приспособление к швейной машине:

а) окантователь; в) маховое колесо;
б) привод; г) нет правильного ответа.

12. Выберите правильный ответ.
Подбор номера машинной иглы зависит:

а) от цвета ткани; в) от цвета ниток;
б) от вида ткани; г) нет правильного варианта.

13. Выберите правильный ответ.
Техническое моделирование осуществляет:

а) художник; в) конструктор;
б) модельер; г) нет правильного ответа.

14. Выберите правильный ответ.
Какую мерку записывают в половинном размере?

а) Вг; в) Оп;
б) Впк; г) Шс.

15. Выберите правильный ответ.
Операция соединения деталей с последующим вывертыванием – это:

а) стачивание; в) застрачивание;
б) притачивание; г) обтачивание.

16. Выберите правильный ответ.
Определите последовательность подготовки изделия к первой примерке:

1) сметывание боковых, плечевых швов;
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2) сметывание вытачек;
3) заметывание нижних срезов рукава;
4) заметывание нижнего среза юбки;
5) соединение лифа с юбкой.
а) 2; 3; 5; 1; 4; в) 2; 1; 5; 3; 4;
б) 5; 2; 4; 3; 1; г) 1; 2; 5; 4; 3.

17. Выберите правильный ответ.
Разутюжить – это значит:

а) уменьшить толщину шва;
б) удалить замины;
в) поправить припуски шва;
г) закрепить припуски шва на две стороны.

18. Выберите правильный ответ.
Стежок при ручной обработке среза ткани:

а) классический; в) косой;
б) копировальный; г) смёточный.

19. Выберите правильный ответ.
Технологическая карта не включает в себя:

а) графическое изображение;
б) перечень инструментов;
в) последовательность выполнения операций;
г) нет правильного ответа.

20. Выберите правильный ответ.
Перенос растения в большую посуду с сохранением кома – это:

а) дренаж; в) пересадка;
б) чистка; г) перевалка.

21. Выберите правильный ответ.
Оформление окна в виде ряда пластин, соединенных между собой, - это:

а) шторы; в) ламбрекены;
б) жалюзи; г) гардины.

22. Выберите правильный ответ.
Включение зелени в интерьер не способствует:

а) очищению воздуха;
б) повышению влажности воздуха;
в) уничтожению вредоносных микроорганизмов;
г) нет правильного ответа.

23. Выберите правильный ответ.
Слово «интерьер» в переводе с французского языка означает:

а) уютный; в) благоустроенный;
б) внешний; г) внутренний.

24. Выберите правильный ответ.
К постоянным расходам относятся:

а) покупка мебели; в) покупка лекарств;
б) закупка семян; г) плата за квартиру.
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25. Выберите правильный ответ.
Пути экономии тепловой энергии:

а) покрасить батареи;
б) убрать ковры;
в) поставить дополнительные батареи;
г) установить приборы, регулирующие тепло.

26. Выберите правильный ответ.
Бизнес-план – это документ, описывающий:

а) предпринимательскую идею;
б) инновационную деятельность;
в) производство оригинального товара;
г) аспекты деятельности предприятия.

27. Выберите правильный ответ.
Разница между суммой денег от продажи товаров и затратами на их производство – это:

а) доход; в) обогащение;
б) прибыль; г) прибавка.

28. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Формы предпринимательства:

а) личное; в) индивидуальное;
б) семейное; г) частное.

29. Выберите правильный ответ.
Профессия, связанная с предвидением движения моды с учетом гармонии предметного
окружения:

а) дизайнер; в) художник-оформитель;
б) портной; г) конструктор.

30. Выберите правильный ответ.
Первые две цифры штрихового кода потребительского товара – это:

а) предприятие-изготовитель;
б) страна изготовления продукта;
в) наименование товара;
г) контрольные цифры.

31. Выберите правильный ответ.
Установите последовательность стадий проектирования изделия:

1) определение потребности;
2) выбор лучшего варианта;
3) определение вида изделия;
4) конструирование изделия;
5) поиск вариантов изделия.

а) 5; 2; 3; 1; 4; в) 1; 3; 5; 2; 4;
б) 1; 4; 5; 3; 2; г) 3; 5; 2; 4; 1.

32. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Чего нельзя делать при выполнении ручных работ?

а) передавать ножницы кольцами вперед;
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б) вкалывать иглы и булавки в игольницу;
в) вертеться и разговаривать;
г) класть ножницы с сомкнутыми лезвиями, направленными к себе.

33. Выберите правильный ответ.
Сила тока измеряется в:

а) вольтах; в) ваттах;
б) амперах; г) омах.

34. Выберите правильный ответ.
Счетчик электрической энергии измеряет:

а) силу тока;
б) напряжение сети;
в) мощность потребляемой электроэнергии;
г) количество потребляемой энергии за определенное время.

35. Отметьте знаком «+» все правильные ответы.
Потребители электрической энергии:

а) компьютер;
б) аккумулятор;
в) фотоаппарат;
г) бра.


